

## Blíži sa 400. výročie úmrtia Grófa Juraja Turzu - zakladateľa nášho mesta

Spravodajca mesta/2016/ročník XVIII/október/ č.20

# TURZOVKA



## Oslávili I. výročie posvätenia chrámu Panny Márie Matky Cirkvi Na horu Živčákova prišlo takmer 3000 veriacich

Stovky a stovky pútnikov prichádzali v nedeľu 9.10.2016 v dopoludňajších hodinách od železničnej zastávky na Vyšnom Konci. Prechádzali popri autami

preplnenom parkovisku na lávku cez rieku Kysucy, aby vykročili na chodník vedúci k pútnickému miestu na hore Živčákova, kde sa pred desiatkami rokov zjavila

Matušovi Lašutovi Panna Mária.

Z druhej strany kopca od Korne prichádzali ďalší pútnici autobusovou dopravou. Cieľom všetkých bola oslava I. výročia posvätenia chrámu Panny Márie Matky Cirkvi na hore Živčákova pri Turzovke.

Na svätú omšu prišli tri tisícky veriacich. Pri slávnostnej svätej omši hlavným celebrantom bol emeritný salzburský arcibiskup J.Exc.Dr. Alojz Kohgasser. Prítomný bol aj diecézny biskup Mon. Tomáš Galis a dôstojný pán Ivan Mahrik. Kocelbrovali miestni kňazi a kňazi z iných diecéz.

Slávnostná svätá omša bola v latinsko-nemecko-slovenskom jazyku. Na záver slávnosti sa pútnici posilnili kotlíkovým gulášom z diviny. Uskutočnil sa aj koncert sakrálnych piesní v podaní speváka Maroša Banga.



## Zvýšená pozornosť cintorínom

Samospráva mesta sa pred blížiacimi sviatkami všetkých svätých a Pamiatke zosnulých snaží, aby cintoríny boli vyčistené, pozametané a náležite upravené. Na cintoríne v mestskej časti Hlinené sa vykonávali stavebné úpravy.

## Zasadali komisie Mestského zastupiteľstva

Pred zasadnutím Mestského zastupiteľstva sa práca poslancov sústreďuje na prípravu a prerokovanie materiálov v odborných komisiách. Výstupy komisií budú prerokované na zastupiteľstve v stredu 26.10.2016.

V stredu 12. októbra sa zišli členovia komisie mládeže, vzdelávania, športu a kultúry, ktorú viedol Mgr. Rastislav Bakajsa. Zoznámili sa s výchovno-vzdelávacími výsledkami škôl a školských zariadení za uplynulý školský rok. Zaoberali sa využívaním europrojektov na úseku kultúry a školstva. Okrem iného rokovali aj o možnostiach výstavby športovísk a rozvojových aktivitách v oblasti vzdelávania, športu a kultúry, na rok 2017.

Vo štvrtok 13. októbra sa uskutočnilo pracovné zasadnutie sociálnej a zdravotnej komisie, ktorú viedla PaedDr. Eleonóra Nekorancová. Zaujímavá bola správa o sociálnej problematike v meste. Prehodnotili žiadosti o poskytnutie jednorazovej dávky občanom v hmotnej núdzi a otázky o poskytovaní opatrovateľskej služby v meste. Pozornosť venovali aj požiadavkám seniorov.

V pondelok 17. októbra sa zišli na spoločnom rokovaní členovia komisie životného prostredia, dopravy, výstavby a územného plánu a členovia komisie podnikateľskej, obchodu, cestovného ruchu a verejného poriadku. Hlavným bodom spoločného zasadnutia, ktorú viedol Ing. Martin Mravec bolo riešenie parkovacej politiky a statickej dopravy v meste. Zaoberali sa verejným parkovaním, parkovaním pri bytových domoch, ako i parkovaním pre invalidov. Potom sa komisie rozdelili a pokračovali v rokovaní samostatne.

V utorok 18. októbra sa zišli na zasadnutí členovia komisie finančnej a správy majetku mesta, ktorú viedla Ing. Jana Majtanová. Návrh na prerokovanie zmien rozpočtu na rok 2016 príspevkových a rozpočtových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti bol prvým bodom programu. Prerokovali aj zmeny rozpočtu Mesta Turzovka na rok 2016 a zmeny rozpočtu peňažných fondov na tento rok. Bola prednesená aj informácia o príprave rozpočtu mesta na roky 2017-2019.

Na rokovaní komisií bol prítomný aj primátor mesta JUDr. Lubomír Golis, jeho zástupkyňa MUDr. Viera Belková a prednosta Ing. Marián Masnica.

## PRÁCE NA VÝSTAVBE MATERSKEJ ŠKOLY FINIŠUJÚ

### PRIBUDNÚ DVE TRIEDY

V minulom roku získalo naše mesto z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu dotáciu vo výške 122 000 eur na rozšírenie a udržanie kapacity Materskej školy na sídlisku Šarky. Celková suma diela je takmer 400 000 eur, ktoré dofinancováva samotné mesto zo svojich zdrojov.

Realizácia diela je rozdelená do troch etáp. V prvej etape sa uskutočnili nadstavbové práce, kde vznikli dve triedy s príslušenstvom. Kapacita škôlky sa tak rozšíri o viac ako 40 miest. Zároveň sa rozšíri aj rad pedagogických zamestnancov. Táto etapa sa realizovala predovšetkým v prázdninových mesiacoch.

V týchto dňoch finišujú práce na rekonštrukcii kuchyne, kde sa osadzujú zariadenie a robia sa prípojky.

Primátor mesta JUDr. Lubomír Golis

pravidelne kontroluje postup práce. Hodnotil aj postup prác na rekonštrukcii

schodísk a zateplenia hospodárskeho pavilónu.



Mesto Turzovka si pripomenie rok „Významnej osobnosti našich dejín – Juraja Turza“.

Mesto Turzovka, Kultúrne a spoločenské stredisko, Mestské múzeum K. Točíka, Základná umelecká škola v Turzovke pripravujú pre žiakov ZŠ, študentov gymnázia, priaznivcov histórie a pre širokú verejnosť stretnutie pri príležitosti 400. výročia úmrtia Juraja Turza. Počas druhého decembrového týždňa sa budú konať netradičné čítania, beseda, koncert historickej hudby spojený s výstavou portrétov Juraja Turza očami detí a knižnicí publikácií venovaných niekdajšiemu uhorskému palatínovi a zakladateľovi nášho mesta.



## Pomoc obyvateľom

Obyvatelia bytového domu č.43 pri poliklinike žiadali vedenie mesta o pomoc pri odstránení vlhkosti v bytoch. Po prehodnotení situácie pracovníci Mestského podniku služieb uskutočnili výkopové a odvodňovacie práce pri múroch bytového domu. Potom uložili fólie, naviezli kamennú drť a vyklopali terénne úpravy.

## Opäť zaujímavá akcia Dámskeho klubu

Na základe pozitívnych ohlasov z predchádzajúcich zájazdov, uskutočnil Dámsky klub z Turzovky ďalší zaujímavý. Tentokrát sme v sobotu, 1.10.2016 zamierili na naše rodné Slovensko, presnejšie na Záhorie, do mesta Stupava.

Počas cesty sme naplánovali 2 zaujímavé zastávky. Najskôr sme smerovali do Trenčianskeho kraja, do okresu Myjava. Tam bola našou prvou zastávkou návšteva mohyly Milana Rastislava Štefánika, ktorá je postavená na vrchu Bradlo, v nadmorskej výške 543 m medzi mestom Brezová pod Bradlom a rodiškom M.R.Štefánika, Košariskami. M.R.Štefánik bol počas svojho krátkeho života významným slovenským astronómom, diplomatom, politikom, vojenským letcom, brigádnym generálom ozbrojených síl Francúzska aj fotografom. Bol výraznou osobnosťou v našich dejinách, zaslúžil sa o založenie československého štátu. Keďže bol aj známym a uznávaným astronómom, je podľa neho pomenovaná aj jedna planétka. Počas jeho života bol ocenený významnými poctami i význameniami, jeho meno nesie mnoho slovenských ulíc, námestí a inštitúcií.

Mohyla, venovaná na jeho počesť, je postavená z travertínových blokov. Je to 96 m dlhá a 70 m široká monumentálna, bielo sa skvúca stavba so štyrmi obeliskami.

Obelisky symbolizujú štyri obeť leteckého nešťastia a zároveň štyri krajiny, v ktorých Štefánik pôsobil.

Všetci sme vzdali poctu tomuto významnému človeku položením kvetov na hlavnom priestranstve a vo chvíli ticha sme obdivovali nádherné okolité výhľady a krásnu prírodu.

V našej ceste sme pokračovali smerom do Trnavského kraja, do okresu Senica. Tam bola našou druhou zastávkou bazilika Panny Márie Sedembolestnej, patrónky Slovenska v známom pútnickom meste Šaštín – Stráže. Svetoznámy kostol, ktorý sa nachádza v meste, pochádza z roku 1736. Počas púti, najmä na Slávnosť zoslania Ducha Svätého (Turíce) a Slávnosť Panny Márie Sedembolestnej, mesto a baziliku navštívi niekoľko desiatok tisíc pútnikov. Pútnici tu však prichádzajú počas celého roka, a to nielen zo Slovenska, ale aj zo zahraničia, najmä zo susedných krajín. Toto miesto bolo pre nás pozastavením sa, porozmýšľaním o živote, pohladením pre naše duše.

Po týchto dvoch zaujímavých zastaveniach

sme nakoniec dorazili do cieľa nášho zájazdu. A to do Bratislavského kraja, do mesta Stupava. Tam býva totižto každoročne festival Dni zelá, pričom slovo zelé je typické záhorácke slovo a jeho význam je kapusta. A tento rok slávil jubilejné 20. výročie tohto podujatia. Organizátori festivalu sa snažia zachovávať tradície pestovania a spracovania regionálnych odrôd kapusty, ktoré boli a sú známe svojou špecifickou chuťou. Sľubovali bohatý program a ten sa im veru aj podaril. Na množstve vytvorených zón ponúkali skutočne program, ktorý mohol uspokojiť každého návštevníka, malého, aj veľkého. Bol zameraný pre širokú verejnosť, bolo pripravených množstvo atrakcií, gastronomických variácií regionálnych jedál, živé koncerty. Súčasťou pestrého programu bol aj trojdňový remeselnícky jarmok i výstava Úroda. Skutočne veľmi dobre pripravená akcia s množstvom zaujímavých zážitkov. Úžasný dojem z celého programu ešte podčiarkovalo aj nádherné počasie, ktoré nám naozaj prišlo.

Zažili sme krásny deň, plný zážitkov a na späťcestnej ceste sme ešte za nádherného súmraku mali možnosť sledovať krásy našej rodnej krajiny.

PaedDr. Eleonóra Nekorancová  
predsedníčka OZ Dámsky klub



## Oznámenie o začatí obstarávania zmeny strategického dokumentu

Zmeny a doplnku č. 3 Územného plánu mesta Turzovka

Mesto Turzovka, ako príslušný orgán územného plánovania v súlade s ustanovením § 19 b, ods. 1 / písm. a / Zákona č. 50 / 1976 Z.z. / zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku – Stavebný zákon / v znení neskorších predpisov oznamuje zahájenie prípravných prác na obstarávaní

Zmeny a doplnku č. 3 Územného plánu mesta Turzovka

Dôvodom obstarávania Zmeny č. 3 Územného plánu je potreba aktualizácie Územného plánu

mesta Turzovka schváleného VZN č. 1 / 2008 zo dňa 18.06.2008 vrátane schválených zmien a doplnkov so zameraním na rozvoj funkcie bývania, občianskej vybavenosti, výroby športu a rekreácie, ochrany a tvorby krajiny v katastrálnom území Turzovka a Turkov.

Mesto Turzovka oznamuje všetkým právnickým a fyzickým osobám, ako aj ostatným orgánom verejnej správy, aby svoje podnety, návrhy a požiadavky na zmenu Územného plánu mesta Turzovka / 3. Zmena / zaslali písomne na adresu:

MsÚ, Stred 178, 023 54 Turzovka alebo

osobne na uvedenej adrese počas pracovných dní v čase od 7.00 – 15.00 hod na úseku výstavby a rozvoja mesta v termíne do 18.11.2016.

O oprávnenosti jednotlivých návrhov a požiadaviek rozhodne po preskúmaní obec.

Na pripomienky a námety doručené po uvedenom termíne sa neprihliada.

Kontaktná osoba: Ing. arch. Pavol Čuboň, mail pavol.cubon@turzovka.sk

Renáta Michalisková, mail renata.michaliskova@turzovka.sk

JUDr. Eubomír Golis,  
primátor mesta

Spravodajca mesta/2016/ročník XVIII/október/ č.20

# TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka ako nedeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac.

Registrácia Okresný úrad, odbor školstva a kultúry Čadca, č.1/1999.

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: Peter Malicher, Bc. Ján Schütz, Ing. Marián Masnica, Danica Janišová.

## Zrodil sa nový Kráľ čítaného slova

V mesiaci marec vyhlásila Mestská knižnica v Turzovke počas Andersenovej noci čitateľskú súťaž v najviac prečítaných knižných titulov zapožičaných v Mestskej knižnici Turzovke. Súťaž bola určená pre detských čitateľov, ktorí sú zaregistrovaní v knižnici. Súťažilo sa v dvoch kategóriách. Prvá kategória bola určená pre deti od 7 do 10 rokov a jej víťazom sa stala žiačka Základnej školy Turzovka Júlia Pavlišinová s počtom prečítaných kníh 54. Druhá kategória bola určená pre deti od 11 do 15 rokov. V nej sa víťazom stal Ladislav Sivera, ktorý navštevuje Základnú školu Turzovka a má na konte úctyhodných 86 prečítaných kníh!

Darina Bajáková, riaditeľka KaSS



## Spomienkové stretnutie

V piatok 14. októbra sa pri pamätnej tabuli na budove Gymnázia v Turzovke uskutočnilo spomienkové stretnutie na spisovateľa Pavla Hrtúsa Jurinu, kňaza a básnika Jana Harantu. Na mieste posledného odpočinku Jana Harantu pri kostole Nanebovzatia Panny Márie v Turzovke sa podujatia

zúčastnili správca farnosti Mons. Mgr. Jozef Hrtus, zástupkyňa primátora MUDr. Viera Belková, riaditeľka Gymnázia Mgr. Eva Lejtrichová, študenti, občania, členovia klubu dôchodcov a účastníci Kysuckého festivalu duchovnej tvorby Jurinova jeseň 2016.

## Samospráva podporí záujmovú činnosť

V našom meste pracuje množstvo organizácií, spolkov, či združení, ktoré reprezentujú mesto, región Kysuce a Slovensko v rôznych oblastiach kultúrneho, športového, či spoločenského života. Samospráva mesta plánuje na základe platného VZN o poskytnutí dotácií právnickým a fyzickým osobám podporiť ich činnosť finančnou dotáciou z rozpočtu mesta. O účelový nenávratný

finančný príspevok musia jednotlivci alebo organizácie požiadať písomne, najneskôr do 21. novembra. Žiadateľmi o dotáciu môžu byť organizácie, občianske združenia a spolky z rôznych oblastí života najmä z oblasti športu, vzdelávania, sociálnej oblasti, oblasti kultúry, ktoré majú sídlo alebo trvalý pobyt na území mesta. Žiadosti treba zaslať na Mestský úrad (p. Martina Hrtúsová), Stred 178, 023 54 Turzovka.

### TURZOVKA

# KINO JAŠÍK

## Október 2016

Názov filmu	Žáner	Dátum	Hrací čas	Prist.
KONEČNE DOMA	animovaná rozprávka	08.10.	17:00	MP
AKO SA ZBAVIŤ NEVESTY	česká komédia	08.10.	19:00	MP 12+
ALVIN A CHIPMUNKOVIA	animovaná rozprávka	15.10.	17:00	MP
LUCIE: PRÍBEH JEDNEJ KAPELY	dokumentárny film	15.10.	19:00	MP 12+
RENOIR	dráma	19.10.	14:00	MP 15+
TUČNIAKY Z MADAGASKARU	animovaná rozprávka	21.10.	16:00	MP
KUNG FU PANDA 3	animovaná rozprávka	28.10.	17:00	MP
BLÁZNIVÁ PÄTKA	komédia	28.10.	19:00	MP 12+

### MODERNIZOVANÉ KINO

DIGITÁLNA HD PROJEKČIA, PRIESTOROVÝ ZVUK











Predaj lístkov 30 minút pred začatím predstavenia.  
[www.kulturaturzovka.eu](http://www.kulturaturzovka.eu)